

开学典礼学生代表发言稿

王佩玉

尊敬的各位老师，亲爱的同学们：

大家好，我是 2016 级人文地理与城乡规划专业的王佩玉，非常荣幸能够成为学生代表在此发言。首先，请允许我代表学院的全体同学向来自祖国各地的 2019 级同学表示由衷的祝贺与热烈的欢迎。

来到地理科学学院是一种幸运，成为地理人是一种幸福。我院历史悠久，学风纯正，秉承“身心兼修、德才并重”的培养理念，培育出一代代地理英才。在这里，你将会以心怀天下的胸襟去感受博大精深的地理知识；在这里，你将会用地理视角的大格局去追寻古往今来的地理真理。从今天起，你们将成为幸福的地理人。大学的专业无关乎升学就业，更是人生态度和处事方法的传授，地理人将会多拥有一份豁达，一份气度。

2016 年的那个秋天，我也像你们一样坐在这里，憧憬着我的大学。2019 年的这个秋天，我站在这里，为你们讲述着我的大学故事。这个故事关于梦想、关于青春、关于奋斗、关于成长，带着些美好，也有一丝苦涩。三年时光，我翻阅图书馆的上百本专业书籍，整理出用三色笔标注拓展内容的几十余本专业笔记，阅读论文数量上千余篇。从专业学习的小白蜕变为连续三年专业第一的学霸，斩获国家奖学金、国家励志奖学金、校长奖学金等多项奖学金。大学更多的是自主探究式的学习，老师讲授的内容只是一把钥匙，你需要用它开启你所感兴趣的知识大门。大学，你更需要对知识的渴求，对问题的好奇，对权威的质疑。除了专业学习，科研也是大学中非常重要的一部分。科研是提升专业素养，锻炼创新能力的最好途径。学术研究也是我所热爱和一直追求的。大学期间，我曾参加两项中央高校基本科研重点培育项目，一项基地班创新人才培养重点科研项目。作为负责人，我带领团队攻坚克难，探求真理。面对几十万条的数据处理任务，横跨地理学、经济学两门学科的理论需求，前沿的研究方法，我们从基础理论、基础操作做起，查阅大量文献、自学经济学原理，锐意进取、开拓创新，最终得以突破。我们以科研成果参加第四届中国高校地理科学展示大赛展示，与北京大学、中山大学、兰州大学等名校同台竞技，以第一名成绩获北方赛区一等奖。在决赛场上，我们张扬东师学子风采，展示东师学子风貌，以第五名成绩获得全国二等奖。在第八届全国大学生红色旅游创意策划大赛中，我们团队获得东北赛区特等奖，全国三等奖。无论是科学研究还是专业竞赛，都需要敢想敢做的创新精神，齐心协力的团队精神，定心凝神的钻研精神。学术研究和国家级的竞赛距离你们都不遥远，只要你们敢想，只要你们肯干，学院就会给予你最大的支持和最广阔的平台。

大学之道，在明明德。我们更多的，是思考自己人生的价值，将内心光明的品性发扬光大。这份光明的品性也许是勤学好问，也许是执着求真，也许是责任担当，也许是无私奉献，也许是爱国爱民。在学习

专业知识的同时，更要思考如何有本事屹立于物欲横流，如何有气魄无愧于家国天下。大学是丰富多彩的，你可以投身科学研究，你可以参加学生工作，你可以发展自己的兴趣爱好，你可以参加志愿服务。懂得奉献的人是幸福的，懂得感恩的人是快乐的。而在这些中，我选择了参加学生工作，成为一名学生干部，为学生服务。这一干便是三年。从班长走到地理科学学院第六届学生会主席再到现在的东北师范大学第四十五届学生会副主席，学生干部的经历让我受益匪浅。不论是组织领导能力、交流协调能力、演讲汇报能力都有了很大的提升。作为班长，我致力于打造一个温馨和谐的家庭，我们的 2016 级 3 班也成长为优秀班集体、标兵班集体。作为学生会主席，我带领学生会成员努力做好学生与学院之间的桥梁，打造十几项精品活动，丰富学生课余生活。我只希望以我的微薄力量回馈学院对我的培养，同学们对我的支持。

三年的成长，归结为两个字便是“专注”。专注于课上的每一分钟，专注于书本上的每一节内容，专注于研究中的每一步探索，专注于为锻炼自己的每一次平台，专注于为学生服务的每一个机会。只要你选择了奋斗，只要你确定了方向，图书馆上万册书籍，网站上无数论文，实验室优良器材，老师博学多识都可以为你助力，而你的一切持续学习都将是智慧的积累。

大学最重要的任务就是发展自己，你可以勇敢尝试你感兴趣的东西。你可以成为专业学习上的大牛，你可以成为学术研究的先锋，你可以成为学生干部中的领袖，你可以成为社会服务中的志愿者，你可以成为多才多艺的文艺青年。无论是全面发展还是学有所长，都是成长，都是收获。雄关漫道真如铁，而今漫步从头越。相信未来的你们有无限的可能。

最后，我衷心的祝愿各位同学能够拥有一个充实快乐的大学生活，能够在东师地理科学学院留下最珍贵的成长记忆。同时，也希望 2019 级的各位同学能给学院带来新的生机，持续奋斗、砥砺前行，让我们最美好的青春散发出最耀眼的光芒。

谢谢大家！